IT1. Zobrazeni

Zobrazeni mnoZiny A do mnoziny B je piedpis, ktery kazdému prvku mnoziny
A priradi pravé jeden prvek mnoziny B. Pokud f oznacuje ono zobrazeni
a x € A, pak prvek pfifazeny zobrazenim f prvku x znacime f(z).
Fakt, ze f je zobrazeni mnoziny A do mnoziny B symbolicky zapisujeme
fiA— B.

Grafem zobrazeni f: A — B rozumime mnozinu

{[z,y] € Ax B; f(z) =y}

e Zobrazeni je prosté, jestlize ruznym prvkum prifazuje ruzné hodnoty.
e Zobrazeni f: A — B je na, jestlize na kazdy prvek mnoziny B se zobrazi

néjaky prvek mnoziny A.

e Zobrazeni f: A — B je bijekce, je-li prosté a na.
e Nechf f: A — B je zobrazeni. Pro M C A a N C B znacime:

f(M)={f(z); ze M} ={y € B; 3v € M: f(x) =y}
fo1(N)={x € A; f(x) € N}

Mnoziné f(M) fikdme obraz mnoziny M pfi zobrazeni f, mnoziné f_ (V)
fikdme vzor mnoZiny N pii zobrazeni f. Mnoziné f(A) fikdme obor hodnot
zobrazeni f.

Necht f: A — B je zobrazeni a C C A. Zizenim (restrikci) zobrazeni f na
mnoZinu C' rozumime zobrazeni f|c: C — B definované piedpisem

fic(z) = f(z), zeC.

Necht f: A — B a g: C'— D jsou dvé zobrazeni, pificemz B C C. Pak
sloZzenim zobrazeni f a g (v tomto pofadi) rozumime zobrazeni go f: A —
D definované predpisem

go f(x) =g(f(z)), z€A.

Necht f: A— B ag: C — D jsou dvé zobrazeni. Pak sloZenim zobrazeni
f a g rozumime slozeni zobrazeni fIZ a g, kde A = {re A: f(x) e C}.
Necht f: A — B je prosté zobrazeni. Inverznim zobrazenim k f rozumime
zobrazeni f~1: f(A) — A, které kazdému y € f(A) piifadi (jednoznacné
uréeny) prvek x € A, pro ktery f(x) =y.



